

党课

坚持走在前做表率 提高党办工作的质量和水平

◎张国栋

2016年11月28日,自治区党委书记李纪恒以一个普通党员的身份,参加了自治区党委办公厅综合一处党支部和常委办党支部“两学一做”专题学习会,并对党委办公厅干部提出了三个绝对和五个走在前、做表率的要求。

李纪恒同志对党办干部提出的要求,贯穿了一个思想,就是提高三服务的质量和水平,成为一支靠得住、顶得上、战得胜的队伍。这体现了党委办公厅的客观实际和工作规律,是当前和今后一个时期我们做好党办工作的指导思想,要学深悟透,内化于心,外化于行,自觉将其落实到工作中,坚持五个走在前、做表率,不断提高党办工作的质量和水平。

自觉在政治坚定、绝对忠诚上走在前、做表率。自治区党委办公厅是自治区党委的前哨、后院和左右手,这就要求我们必须政治坚定、绝对忠诚方面走在前、做表率,自觉把思想和行动统一到党的十八届六中全会精神上来,进一步增强四个意识,特别是核心意

识、看齐意识,在思想上拥护核心,在政治上维护核心,在组织上服从核心,在行动上紧跟核心,坚定不移地以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念、新思想、新战略,深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,不断增强四个自信,以理论清醒坚定确保政治清醒坚定。

自觉在围绕中心、服从大局上走在前、做表率。李纪恒同志在自治区第十次党代会上作的报告,绘制了把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽的发展蓝图。报告中指出,充分发挥内联八省区、外接俄蒙的区位优势,主动融入一带一路建设、长江经济带建设,主动融入京津冀、辽吉黑等地区发展,形成八面来风的对外开放新格局,提升内蒙博览会的层次和水平。今年是自治区成立70周年,接待任务将更加繁重,党办干部更要围绕中心、服从大局,站在自治区党委和全局的高度考虑和处理问题,充分发

挥参谋助手和桥梁纽带作用,为自治区经济社会发展提供有力的服务保障。

自觉在极端负责、担当有为上走在前、做表率。党办干部在工作中要突出一个严字,各项工作都必须做到严谨规范,依法依规依程序行事,要突出一个细字,以极端负责、极其用心、极为精细的工作态度,在每一个环节、每一道防线、每一个哨位、每一个细节上做到零错误、零延误、零失误,要突出一个效字,必须有雷厉风行、紧抓快办、案无积卷、事不过夜的工作作风,要突出一个责字,以敢于担当、勇于负责的精神,迎难而上、攻坚克难。

自觉在爱岗敬业、乐于奉献上走在前、做表率。李纪恒书记在要求中指出:甘当绿叶、无怨无悔的奉献精神,是党办干部队伍建设的标准。党办干部要把工作当成事业来追求,当成学问来钻研,当成乐趣来享受,始终乐其业、尽其智、竭其力,把对工作的认识提到新的更高境界。要坚持没有最好、只有更好的工作要求,服务无限期、探

索无止境,尽心尽力把手中的接待任务做好,不断总结经验教训,以便后续工作完成得更加出色。

自觉在严守规矩、廉洁自律上走在前、做表率。党办干部接触领导机会多、工作协调联系广,往往代表着自治区的形象,因此,要进一步加强党性修养,把坚定理想信念作为永恒课题和毕生追求,时刻提防糖衣炮弹,始终筑牢拒腐防变的思想防线。要严于律己,居安思危,不断强化自我管理、自我约束、自我净化,自觉主动净化社交圈、生活圈、朋友圈,做到慎独、慎初、慎微。同时,注重学习和积累,在工作之余多读书,不断提高自身素质。只有加强学习,才能增强工作的科学性、预见性、主动性,才能使领导和决策体现时代性、规律性和创造性,才能克服本领不足、本领恐慌、本领落后的问题,避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境,坚持走在前、做表率,不断提高党办干部的服务水平。

(作者系自治区接待办公室二处副处长)



看望 草原母亲

春节前夕,乌兰察布市四子王旗公安边防大队官兵到草原母亲都贵玛家中看望她。多年来,都贵玛老人一直默默支持边防工作,边防官兵则经常为她打扫房屋、陪她聊天。
张路 摄



慰问老党员

近日,赤峰市敖汉旗公安局惠州派出所民警到箭桥社区慰问92岁的老党员尹振,为他送去米面等生活必需品。惠州派出所不断加强党建工作,始终关注辖区党员和困难群众的生活疾苦。
刘翔宇 摄

视点

思路考评让干部主动谋事

□刘龙忠

去年以来,包头市土右旗探索形成的一年三考机制,实现了结果考评和过程考评并重,通过创新考评手段,开展思路考评、集中述职、刚性运用考评结果,引导树立实绩论英雄的导向,有效激发了干部的激情和活力,进一步解决了为官不为的问题。

思路考评让干部主动谋事。说起明年干什么,思路得分排名靠前的萨拉齐镇党委书记雷海刚胸有成竹,我们2017年工作思路是经过深入群众调研走访、征求意见、党委会讨论、分管旗领导把关形成的,各项工作都体现了群众的意愿,虽然完成目标任务压力大,但我们有信心。

思路考评使领导干部在谋划下一年度工作时必须做到有重点、有亮点、有突破,对存在应付了事、工作避重就轻、目标措施不明确等问题,在全旗大

会上进行点评,旗帜鲜明、不留余地地指出优缺点。对排名靠后的,会后,由分管旗领导约谈相关领导干部,提出建设性意见建议,帮助其正视差距,完善思路。我们收到的意见是,在扶贫、民生服务、项目建设上进一步谋划,要有实实在在的举措,明确具体目标成效。一位排名靠后的乡长说道。

土右旗委书记武二斌说:好多领导干部都是被动工作,有守摊子、混日子、混日子的想法,特别是一些班子副职只干事、不谋事。思路考评就是促使干部由在办公室想,变为走村入户下地头,干什么、怎么干心知肚明。

思路决定出路。土右旗创新开展思路考评,通过督查思路形成过程、分管旗领导把关确认、集中述职思路评比的程序,对各单位制定的思路是否符合实际、体现创新、突出重点等方面进行评价,既形成汇聚群众智慧的工作局面,也有效激发了干部主动作为的动力,提升了民主决策的科学性。

考实评准是干部考核的生命线,工作好不好群众说了算。为了准确评价各单位工作成效,兑现年初思路考评的承诺,土右旗每年都要组织各单位进行集中电视述职,51个部门领导台上述职,400多名干部群众和代表委员台下投票打分,现场公布得分和排名,并通过电视直播,形成了用实绩说话、让群众评价的考评机制。领导台上述职,群众台下打分,无线打分器现场公布得分和排名,这种形式公开公正,让人信服。旗人大代表贾满仓感叹道。

说出去的计划就像泼出去的水,干部群众听进耳朵里,记在心里,完成得不好怎么可能得到群众的认可呢?排名第二的沟门镇党委书记韩海东说,工作汇报更是掺不得半点假,群众的眼晴是雪亮的!

旗政协委员王正元说:集中述职,把领导干部工作好不好评价权交到群众手里,不再是领导认可就行了,唯一的办法是以实实在在的成绩说话,弄

虚作假是行不通的。

结果运用让干部能上能下。土右旗规范结果运用,把考评结果作为干部能上能下调整的重要依据,让庸懒者让位,担当作为者脱颖而出。去年以来,50名排名靠前的干部被评优,17名实绩突出的干部被提拔重用,排名后10%的67名干部被诫勉谈话,9名干部免去现职。

考评工作让领导干部有很大压力,排名倒数的既丢脸面又可能会被组织调整,只有努力工作才能赢得主动。美岱召镇镇长高俊峰同志说,因工作成绩突出,考评排名靠前,他由苏波盖乡党委副书记调整到现岗位任职。

当前,从严治党、从严治吏越收越紧,有些干部出现了不敢为、不愿为、不想为的现象,加强考评就是要传递压力,既要业绩论干部的上与下,也要推动干部主动谋事、干事,全力推动全旗经济社会发展。土右旗组织部部长赵锐说。

观潮

合格 须练好 慎权 基本功

□周建国

严以律己是干部必备操守。在全面从严治党新常态下,党员干部更要时刻以党章和十八届六中全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》为准绳,规矩用权,干净为官,做合格党员。

铭记党员姓党。党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,严以律己必先强党性。思想上松一寸,行动上就会松一尺。个别党员干部缺乏

正气与骨气,在大是大非和权色名利的诱惑面前,最终把持不住自己,丧失党性,坠入了犯罪的深渊。谷文昌、焦裕禄、杨善洲们之所以能在群众心中铸就永远的丰碑,就在于他们始终不忘我是谁、为了谁、依靠谁的党性宗旨,始终以共产党员的公仆情怀和务实作风对待事业、温暖群众。作为一名共产党员,既然选择了为民服务的岗位,就要心中有党、为党兴学、为民谋福祉,为党旗添彩。

铭记纪律姓铁。毛泽东说:路线是王道,纪律是霸道。纪律是

带电的高压线。纪律一旦制定实施,当如板上钉钉,必须正视其铁的属性,时刻绷紧这根弦。如果心中无戒,甚至视纪律为儿戏,不讲党性,不守规矩,早晚要出事,甚至出大事。遵守纪律是义务,也是考验,是约束,又是真爱护。很难想象,一个纪律观念淡薄的干部,组织会信任他,群众会拥护他,同事会支持他。党员干部要过硬的政治定力,严守铁纪,作到行有所循,举有所据,让纪律成为自觉、成为操守。

铭记权力姓公。古人讲:居官守职以公正为先,公则不为私所惑,正

则不为邪所媚。强调的就是用权为公、用权为民。贪欲是腐败的根源,少数党员干部忘却了党旗下的铮铮誓言,把权力变成私利,牟取私利,走向不归路。人生追求应该有一个价值排序,作为一名党员干部,从入党的第一天起,应该做出了人生取舍,不可再奢望非分的荣华富贵、金玉满堂,既然选择了为人民服务的伟大事业,就要守得住清贫,看淡名利地位,牢记权为民所用,利为民所系的真诚告诫,公正用权,清廉为官。

(本文转自共产党员网)

我也说说

守纪律讲规矩 锻造纪律自觉

本期话题:

习近平总书记多次强调,党员干部要做到对党忠诚、个人干净、勇于担当。这既是对党员干部最根本的纪律要求,也是新时期对党员干部思想境界和职业操守的衡量标准。纪律和规矩是高压线,也是生命线,在从严治党新常态下,党员干部要把守纪律讲规矩作为第一责任义务,努力锻造纪律自觉。



◎呼和浩特铁路公安局纪委副书记、纪检监察处处长 何江海

党员干部要以忠诚锻造纪律自觉。忠诚是衡量党员干部是否合格的首要标准,从革命战争年代到中国特色社会主义建设和改革时期,无数共产党人视死如归、前赴后继,靠的是对党的事业的无限忠诚,靠的是党员队伍铁一般的纪律。党员不能把自己等同于普通公民,要践行入党誓词,忠诚于党的信仰。面对各种错误思潮时,把政治纪律和政治规矩立起来,要坚决贯彻执行新修订的《党章》和《中国共产党纪律处分条例》等一系列党纪党规,始终保持清醒的头脑,在任何时候都必须与党同心同德,听党的话、做党的事、永远跟党走。



◎通辽市科左后旗甘旗卡街道党工委副书记、办事处主任 赵洪

欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。守纪律讲规矩是习总书记对各级党组织和广大党员干部提出的明确要求,也是对党员干部党性的重要考验。党员干部要自觉做守纪律讲规矩的表率,严格遵守四个服从五个必须,锻造绝对忠诚的政治品格。作为一名街道干部,要不断增强党性修养,保持自身纯洁,真正使守纪律讲规矩内化于心、外化于行,成为一种行为自觉,要不断转变工作作风,严格按党性原则办事,按政策法规办事,按制度程序办事,要不断提高服务水平,努力打造效能、阳光、公平、为民的社区服务平台,自觉接受群众监督,不断提高群众的信任度、满意度和幸福指数,让全社会充满温馨和谐的正能量。



◎内蒙古农村合作金融学会专职党务工作者 张向辉

党员干部要锻造纪律自觉,首先要摆正自己的位置,自觉摒弃特权思想,敬畏纪律,遵守纪律,在纪律面前当好普通一兵。在遵守党纪国法方面,党员干部必须以身作则,率先垂范,当好排头兵。当前,对党员干部面临的重大考验不是生与死、血与火,而是公与私、名与利。有些党员干部贪污腐败堕落堕落案件令人触目惊心,解决这些问题,就要把纪律和规矩挺在前面,坚持自律自觉,做到对违法违纪的零容忍、不姑息。同时运用好执纪监督四种形态,多扯袖、咬耳、红脸、出汗,前置关口,防止小病酿大患。

我们期待您的关注和参与,希望在您的互动中不断成长!

下期互动话题:
共产党员必须坚定共产主义理想和中国特色社会主义信念
投稿邮箱 nmgrbxtfb@163.com

深化学习型党组织建设

阳光社区: 阳光 党支部温暖大家庭

□本报记者 刘宏章

住在阳光社区,生活充满了阳光,这是社区党支部带着大伙儿一起建立的温暖大家庭。近日,阿拉善盟阿右旗巴丹吉林镇阳光社区居民许有春如是说。近两年来,该社区党支部结合社区实际和居民需求,扎扎实实为群众办实事、好事,开创了班子稳、人心齐、发展快的良好局面,获得了全区创建文明社区示范区、全国学习型家庭创建示范社区等荣誉称号。

阳光社区党支部始终把建设学习型党组织工作摆在突出位置,明确学习目标,健全学习制度,修订完善了《社区党员学习制度》《社区党员大会制度》等12个党建规章制度,以制度促规范,以管理提素质。认真落实三会一课制度,每月召开3次党员集中学习会,党支部书记每半年主持召开一次组织生活会,每季度讲一次党课。今年以来,共组织召开35次党员集中学习会,增强了党员的党性修养。扩大学习覆盖面,强化学习效果,采取三学一课一撰写学习模式,引领各类党员深学精学。截至目前,共发放纸质学习资料900余份,播放机16台,学习宣传保温杯90个,撰写心得体会120篇次,召开专题研讨会3次,提交发言材料150余份,做到了所有党员学习全覆盖。

突出亮点,创新载体,激发学习教育活力。努力打造空中课堂,充分利用远程教育网、共产党员网、北疆先锋网、党员微信群等多种学习平台,提高学习效率。2016年,通过社区微信平台的每日一课、党员微信群等共推送学习内容40期。以抓好阵地普学、专家辅导学和送学上门等形式,进一步激发党员及群众的学习热情。利用社区大讲堂、家长学校、青少年活动中心等学习阵地,集中开展学习教育活动,举办红色歌曲、舞蹈、电影、演讲进社区及道德模范人物评选、廉政文化教育等活动,引导吸引居民主动参与学习。2015年至今,共举办各类讲座培训及故事会20多场,2个家庭获星级最美家庭荣誉称号,2个家庭获旗级最美家庭荣誉称号。

不断提升党员为民服务的水平,倾力解决居民生活困难。建立党员结对帮扶承诺践诺台账,组建了党员红袖章巡逻队,为特困户杨伦芳家送米送面,打扫院落,为其患有精神病的妻子洗衣做饭,帮扶困难户张瑞英就业,协调11个共驻共建单位,帮扶资助11个贫困家庭及大学生近万元,社区党支部开通了阳光热线,并在辖区内建立了9处民情、民意联络点,联络员由社区党员志愿者义务承担。社区矛盾调节委员会在社区党支部带领下,为居民调节纠纷、化解矛盾30余起,逐步实现了小事不出居民组,难事不出社区,大事不出镇的目标,受到了当地居民的普遍赞誉。